



金融风险周报 2022年第 36期



一、河南村镇银行储户 50 万元以上的按 50 万元垫付 未垫付部分权益保留

8月29日，河南银保监局、河南省地方金融监管局发布公告，按照垫付工作安排，自2022年8月30日上午9时起，对禹州新民生村镇银行、上蔡惠民村镇银行、柘城黄淮村镇银行、开封新东方村镇银行账外业务客户本金单家机构单人合并金额40万元至50万元(含)的开始垫付，40万元(含)以下的继续垫付。50万元以上的按照50万元垫付，未垫付部分权益保留，根据涉案资产追偿情况依法依规予以处理。河南许昌市公安局8月29日发布警情通报，经许昌市公安机关进一步侦查发现：以犯罪嫌疑人吕奕为首的犯罪团伙非法控制禹州新民生等4家村镇银行，涉嫌实施系列严重犯罪。该犯罪团伙在正常存款利息之外，用非法获取的部分资金，以年化收益率13%-18%“贴息”标准为诱饵吸揽资金，该“贴息”经资金掮客层层盘剥后，被部分大额资金客户获取。目前，公安机关已抓获一大批犯罪嫌疑人，其中已逮捕234人，追赃挽损工作取得重大进展。案件侦办工作正在依法纵深推进。(和讯网)

二、上半年公募行业遇冷 21家公司净利润同比下跌

随着上市公司半年报的密集披露，部分基金公司上半年的经营情况也随之浮出水面。从整体的业绩表现来看，不论是营收还是净利，公募行业的增速均出现了放缓的情况。在营收方面，这40家公司中有16家同比出现下滑；净利润的情况更为严峻，共有21家公募基金公司上半年净利相比

去年同期出现了下跌，其中有 4 家甚至出现了亏损。值得注意的是，增速放缓甚至出现下跌的公司名单中不乏一些管理规模靠前的行业巨头，反映出整个行业的“遇冷”。除此之外，出现亏损的几家公募普遍则都是规模在百亿元及以下的公司，其中一家非货基管理规模仅有 1.41 亿元的公司上半年营收 162 万元、净亏损就达到了 472 万元，中小基金公司发展的艰难可见一斑。今年上半年 A 股市场“跌跌不休”、上证指数上半年跌幅达到 6.63%，导致权益类基金的降温有目共睹。不仅新基金发行难有亮色，投资者赎回、基金份额缩水的情况也并不鲜见，这些都直接影响了公募基金公司的营收。(每日经济新闻)

三、安信信托上半年亏损 8.86 亿元 控股股东被责令一个月内转让全部股权

8 月 31 日，安信信托发布公告称，近日收到上海银保监局出具的《审慎监管强制措施决定书》，责令安信信托控股股东上海国之杰投资发展有限公司自收到审慎监管强制措施决定书之日起 1 个月内转让持有的安信信托全部股权；限制国之杰参与安信信托经营管理的相关权利，包括股东大会召开请求权、表决权、提名权、提案权、处分权等。本次转让前，国之杰持有安信信托股份占公司总股本的 50.61%；本次转让后，持股比例将变更为 35.07%。目前，本次转让已经得到监管的批准。安信信托公告称，由于上市公司部分信托项目未能按期兑付，面临诉讼事项和较大流动性风险。为避免触发系统金融风险，目前上市公司正在相关部门指导协调下，严格

按照相关法律、法规及规范性文件的要求，积极推进本次风险化解重大事项的各项工作，并与有关方就风险化解方案积极开展沟通和磋商等工作。本次权益变动作为上市公司风险化解方案的重要组成部分，以推动本次风险化解方案顺利完成。（界面新闻）

四、元宇宙“炒房”热度直线下降 迅速进入“寒冬”

不久前，The Information 的一篇分析文章指出，曾经火爆一时的元宇宙虚拟地产，现在却处在了崩溃的边缘。虽然去年 10 月底 Facebook 改名 Meta 后的一个月里，虚拟土地交易量猛涨，但很快市场就开始急剧降温。根据研究机构 WeMeta 最新报告，综合海外主流虚拟房产平台上的数据，虚拟房产平均价格从今年 1 月的约 1.7 万美元/每块，下降到 8 月的约 2500 美元/每块，跌幅超 85%。同时，每周交易量从 2021 年 11 月峰值的 10 亿美元降至 2022 年 8 月的约 1.57 亿美元。事实上，除了虚拟土地价格大幅下降，过去一年来伴随虚拟房产的退潮，大量抱着投机心态的玩家也开始退出，各主流元宇宙平台数据全线下降。以平均同时在线用户数为例，今年 5 月前，Decentraland 平均同时在线用户数都在 1200 以上；

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_45835

